

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA  
**IRIS**  
ADMINISTRACIÓN  
JOSE M. QUADRADO, 40  
CIUDADELA  
TELÉFONO, 71

# EL IRIS

PRECIOS DE ABONO  
Plas  
Un mes 2'00  
Extranjero (trimestre) 6'00  
Número suelto 0'10  
atrasado 0'25

ANO XXIII

## DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.628

Ciudadela (Menorca) jueves 23 de Mayo de 1935

### Auxilium Christianorum...

Los turcos otomanos, pueblos de raza amarilla, al convertirse al mahometismo, se inocularon el odio infernal de los fanáticos secuaces de Mahoma al Cristianismo, de tal manera, que lo sobrepujaron llegando al paroxismo, como nos demuestra la historia. Y, en prueba de ello, basta recordar que Mahometa II al tomar por asalto en el siglo XV a Constantinopla poniendo fin al Imperio Bizantino, «estampó, como dice un gran escritor, su mano ensangrentada en el templo de Santa Sofía», y, soñando nuevas conquistas, era su ardiente deseo destruir todo lo cristiano «hasta hacer que su caballo comiera cebada sobre el altar de San Pedro de Roma». ¡Qué bárbaro en sus aspiraciones guerreras y políticas y en su lenguaje! *Quam male loquebatur iste barbarus!* podemos decir con razón. Al siguiente siglo Solimán el Magnífico, tan bárbaro y cruel como Mahometa, había organizado una poderosa escuadra cuyas piraterías por el Mediterráneo fueron escandalosas, con el fin de destruir y aniquilar al cristiano moral y materialmente, que no pudieron castigar ni Fernando el Católico ni Carlos V en sus expediciones contra las fechorías turcas.

Como se ve, la Europa estaba seriamente amenazada, y lo que es más triste, a ser enteramente sojuzgada por los turcos, si no viera en su ayuda la protección divina, la Virgen María, el *Auxilium* siempre *Christianorum*.

En efecto, la república de Venecia, la señora del Adriático, había sido duramente castigada por las naves turcas, y en su desespero, pide auxilio a la Europa para abatir al orgulloso y cruel otomano, respondiendo a su llamamiento en primer lugar, el gran Pontífice de Roma, San Pío V, representante genuino de la verdad, de la civilización, del derecho y de la humanidad; y en segundo lugar, España, la gran nación histórica, la que llevó la civilización cristiana a un nuevo mundo, la cuna de

los héroes más ilustres, de los escritores más brillantes, de los místicos y ascetas más excelsos; España, nación de santos y de grandes reyes, contestó por boca de su monarca inmortal Felipe II, y organizada una triple escuadra al mando de D. Juan de Austria, fué vencido el turco en Lepanto, 7 de octubre de 1571, cayendo en poder de los vencedores muchas galeras enemigas y desapareciendo para siempre el grave peligro de aquellos bárbaros.

El ilustre y santo Pontífice Pío V, al tener noticia de aquel triunfo, no pudo menos de reconocer que se debía a Dios por intercesión de su Madre, la Virgen María, e inspirado la adornó de un modo especialísimo con el título siempre antiguo y siempre nuevo; *Auxilium Christianorum*.

¿Quién puede, no anticipar, ni siquiera sintetizar, los favores de toda especie que deben los cristianos a la Virgen María? ¿A quién será posible enumerar las mercedes alcanzadas *Sub ratione tituli* de Auxilio de los cristianos, de María Auxiliadora? Son legión, son innumerables, se escapan al entendimiento humano, ni la pluma de San Ligerio, el esclarecido autor de «Las glorias de María», podría darnos idea completa, total y perfecta de ello desde que Cristo, allá en el Calvario, pronunció aquella palabra dirigida a San Juan: *Ecce Mater tua*.

El don una madre; este fué el último acto del testamento de Jesucristo. A los hombres había dado ya la gracia, la luz y la divina palabra; habrá dado también sus méritos, sus sufrimientos por la salvación del mundo, pero como amaba a los suyos como un Dios es capaz de amar en un Sacramento inefable, legó la sustancia de su amor y de su cuerpo, y para colmo de bondades, dió a los hombres su misma madre. *He ahí vuestra Madre!* última palabra de amor, último don de una solidaridad infinita, y última prenda de una solidaridad indisoluble.

María es nuestra Madre Auxiliadora por habérnosla dado Je-

### Aviso al comercio

**Línea Barcelona-Ciudadela**  
Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para esta el próximo sábado día 25 de Mayo el moto-velero

## CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: **HIJOS DE FRANCISCO ARGUMBAU**, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero **BARTOLOMÉ BAGUR**, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa trasportista **D. Francisco Castillo**, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

sucristo en el momento solemne de muerte, ella nos ama con cariño entrañable, nosotros debemos corresponder con el amor filial, primer perfume del alma cuando se abre a la vida, flor primaveral que brota con el beso de una madre y las sonrisas de la cuna, en el orden natural, y que lo mismo debe ser aún en mayor grado, en el orden sobrenatural.

¿Es posible acaso amar a Cristo sin amar a su madre? ¿no acusa ingratitude rehusar a María el tributo de gratitud, respeto, amor y admiración, si se considera lo que fué y será eternamente María delante de Dios y de los hombres.

Es que el cristianismo ha introducido en las entrañas del hombre regenerado, dos nuevos afectos; amor al prójimo que se llama caridad; y amor a una madre que no tiene nombre por su excelitud, grandiosidad y belleza. Por esto no es extraño que el elocuentísimo San Agustín se lamentara de que le faltaban expresiones para hablar de María. «Virgen Santa, exclamaba, no existen palabras para alabaros dignamente.»

Todos los santos, los grandes escritores católicos de todas las edades, han competido en elogiar a María, verdadero auxilio de los cristianos.

*¡Beatus venter qui te portavit!* gritaba llena de admiración la cananea, la famosa mujer del Evangelio.

Y uno de los varones que se

compenetró debidamente del amor casi infinito de María fué San Juan Bosco, aquel hombre que popularizó el culto a la Virgen con el título de Auxilio de los Cristianos y legó a la civilización los ínclitos Salesianos, sus hijos, que como él, ejecutan los actos sublimes de enseñar a los niños las verdades cristianas con amor y abnegación; y el amor a Cristo junto con el de su Madre Santísima. La vida de Don Bosco, nombre siempre popular y grato al oído, es una verdadera epopeya, que por si sola es uno de los milagros más grandes del siglo pasado.

Y Ciudadela, la noble ciudad católica que tuvo que soportar el yugo turco con arrojo, valentía y denuedo, tiene la gloria de haber levantado el primer templo de España a María Auxiliadora, obra del humilde y santo P. Pareja, secundado por los egregios preladados menorquines, culto clero, señores cristianos y el pueblo trabajador que se sacrificó por obra tan piadosa y cultural, honra y gloria de dicha ciudad, que ha profesado desde aquella época un amor filial a la Virgen María bajo tan consoladora advocación.

*Auxilium Christianorum, ora pro nobis.*

ABELARDO BENITEZ LEÓN.

Seminarista.



## SR. PROPIETARIO:

Si piensa Vd. instalar este año en su finca de **REGADIO** una noria (de cangilones o de rosario) a motor, un equipo moto-bomba, etc., cualesquiera que sean el sistema preferido, la profundidad y el caudal por hora a elevar;

Si necesita Vd. adquirir una máquina **SEGADORA** o para **TRILLAR** o **AVENTAR** con gran rapidez y perfección;

Si quiere Vd. dotar su casa de campo de las comodidades que proporcionan la **LUZ ELÉCTRICA** y los **ARMARIOS FRIGORÍFICOS**;

Si se propone Vd., en fin, comprar para su finca cualquier máquina o instrumento agrícola o para el hogar, le conviene no tomar una decisión sin antes consultar a la antigua y acreditada casa especializada en dichos ramos

## GUILLERMO J. ORFILA

Almacén de Maquinaria -- Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14

## MAHÓN

que gratuitamente y sin compromiso para Vd., le facilitará rápidamente oferta y presupuestos detallados, a base de las más reputadas marcas, con plena garantía de satisfacción y dándole referencias de infinidad de suministros similares efectuados en toda la Isla durante los últimos doce años.

## MOTORES MARINOS

# NOTICIAS

### Telegrama

El Directorio Político de la Unión de Derechas de esta ciudad ha recibido el telegrama siguiente:

«El Sr. Gil Robles irá a Menorca en la primera quincena de junio y ha ofrecido visitar Ciudadela.»

Creemos alcanzar éxito en las gestiones emprendidas. Saludos.

SAURINA.»

Mucho celebramos las dos noticias contenidas en el telegrama del señor Saurina. Las gestiones que lleva a cabo la Comisión menorquina pueden tener mucho alcance y pueden ser sumamente beneficiosas para los intereses de Menorca. Ojalá las corone el éxito.

Ciudadela recibirá con el mayor afecto y entusiasmo la grata visita del ilustre Jefe de «Acción Popular», y deseamos vivamente se cumplan las dos cosas anunciadas.

### Vapor.

El «Ciudadela» ha salido de Palma para este puerto a las siete y media de la mañana de hoy.

El vapor directo suspendió anoche su salida del puerto de Barcelona y lo efectuará hoy a hora de itinerario.

Hoy no habrá sonda de Mahón para Barcelona. Será mañana.

### Lluvias.

Sobre esta ciudad y su término han caído, y continúan al escribir estas líneas, lluvias abundantes, que serán muy beneficiosas para los campos.

Creemos que las lluvias son generales en toda la Isla.

### Visita.

El martes visitaron esta ciudad los señores Magistrados de la Audiencia de Palma que se hallan en Mahón para ver y fallar las causas del cuatrimestre. Nos place hacer constar que uno de los señores Magistrados don Gabriel Alou fué alumno de este Colegio Salesiano y como alumno del mismo estudió aquí los primeros años del Bachillerato. El Sr. Alou estuvo en el

Colegio con sus dignos compañeros, saludó al Sr. Director, recorrió las clases y patios y rezó devotamente ante la imagen de María Auxiliadora, sin ocultar la satisfacción que sentía y su agradecimiento a los Salesianos. Los referidos señores permanecieron en el Colegio una hora.

### De prensa.

«Nuestro Auxilio», número del corriente mes, está casi por entero dedicado a los cultos y fiestas que se vienen celebrando en el Santuario de María Auxiliadora.

Hemos recibido el número de mayo de «Nuestra Hoja», órgano del Patronato de San Juan B. de la Salle, de Alayor, que inserta artículos de sana lectura y noticias de dicho Patronato.

Agradecemos los ejemplares recibidos.

### «Rondaies Mallorquines».

Se ha puesto a la venta el Tomo III del *Aplec de Rondaies Mallorquines d'en Jordà des Recó*, (Mn. Antoni M. Acover).

Se va haciendo una edición definitiva de dichas *Rondaies*, llenas de gracia y de buen humor, y que deberían adquirir todas las familias para pasar ratos de lectura entretenida y agradable en las largas noches de invierno.

La edición definitiva se ha hecho ya de los tres primeros tomos, que aparecen ilustrados con dibujos de nuestro paisano don José Moll y Casasnovas.

El tomo III consta de 200 páginas y contiene siete *Rondaies*.

Es el libro que más se vende.

Hay ejemplares en esta Imprenta. Precio: 2'50 ptas.

## SANTORAL

Viernes 24.—Santa Susana, v. y m.

Día 24.—Sol sale a las 4'31 pónese a las 7'1.—Luna sale a las 2'17 pónese a las 1'16.

## Menorca

DE ALAYOR.

## MI IMPRESIÓN

Tuvimos la suerte de ser uno de los asistentes al concierto de música religiosa que el pasado domingo dieron en el Teatro de la Agrupación de Derechas de Alayor, los músicos y cantores de la Catedral de Ciudadela.

Tomaron parte también algunos elementos de esta ciudad.

Resulta difícil para quien tiene poco educado su espíritu crítico y máxime, al tratarse de obras musicales, hacer una enumeración de los méritos y de los aciertos de una masa coral. Pero siempre le será permitido al que sabe sentir la belleza y al que se impresiona ante la emoción estética, referir a sus amigos sus impresiones y darles a saborear algo del deleite artístico experimentado.

Hay que agradecer a los organizadores de actos como el de referencia, su acierto y su labor en pro del arte y del buen gusto.

Pero sobre todo hay que agradecer al Rdo. don José Sintés, verdadero maestro en Ciudadela, descubridor de valores, organizador de este conjunto de músicos que compone la orquesta de la Catedral menorquina, hay que agradecerle, que, cuando sus obras más que sus éxitos siempre velados por una modestia que enaltece más su mérito, se dan a conocer en poblaciones distintas de Ciudadela, nos quiera deleitar con conciertos de música religiosa, como el del domingo.

Hay que agradecerse y hay que hacer justicia a sus méritos. Ciudadela que durante tantos años le ha visto trabajar en su retiro formando músicos y cultivando voces, no debe esperar a tributarle honores póstumos, sino apoyarle, aplaudirle, mimarle, a fin de que hoy que su arte se encuentra en espléndida sazón, muestre a sus conciudadanos los tesoros artísticos que contiene.

Hay que agradecer estas demostraciones de que existe un arte religioso, una música de iglesia que no deleita solamente a las personas devotas, sino que es capaz de expresar los más inefables sentimientos del alma humana, remontándola a aquellas regiones donde el alma, reflejándose en su espiritualidad, siente aquellos deseos de elevación y de unión con Dios, que forman el más claro argumento de la inmortalidad e inmutabilidad de nuestro espíritu.

Estos fueron los sentimientos que cautivaron mi atención al querer interpretar la satisfacción, el gusto, el placer experimentado en el concierto sacro del domingo.

Y no he podido resistir al deseo de manifestarlo, para que estos conciertos se repitan; para que salgan de Ciudadela sus cantores y músicos y lleven a estas poblaciones con sus cantos momentos de placer honesto y cristiano.

No quisiera haber escatimado la alabanza a otros elementos tan conocidos, tan apreciados en Ciudadela, tan populares, intentaría decir. Tras tantos años en que vienen acreditándose sólo una detenida enumeración de sus cualidades artísticas les haría justicia, hasta cierto punto. Y esto no entra en mis posibilidades.

De todos modos, a todos ellos voy a mi modesto aplauso y de los muchos que en Ciudadela y Alayor, piensan como yo.

ANDRÉS BOSCH y ANGLADA

## SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE MONTE - TORO

Solemnes y devotas Cuarenta Horas dedicadas a la Ascensión del Señor, que organiza el reverendo Sr. Capellán Custodio, con la cooperación de la Adoración Nocturna Española en Menorca y de otras Asociaciones Religiosas de esta Isla.

Empezarán el domingo 26 de Mayo 1935 y terminarán el subsiguiente domingo día 2 de Junio.

Durante los siete primeros días estará expuesta Su Divina Majestad, desde las diez de la mañana hasta las tres y media de la tarde.

La intención general de estas Cuarenta Horas, será para obtener del Altísimo la paz y libertad de la iglesia y de los católicos de España. Además se admitirán intenciones particulares, en cada uno de dichos días, de las personas que lo soliciten y ofrezcan limosnas para sufragar los gastos del culto.

Diariamente habrá Misa Mayor a las 9 y media, con sermón, a cargo de los distintos Rvdos. Sres. Sacerdotes que se designan en el detalle de los cultos de cada día, a saber:

Domingo, 26. —Comienzo de las Cuarenta Horas. Subirán en este primer día la Santa Monstrua la Sección Adoradora Nocturna de Alayor, que se hará cargo de los cultos de este día y predicará el Rdo. D. José Mercadal Pbro., Vicario de San Francisco de Mahón.

Los cultos de cada día serán los siguientes: Misa Mayor a las nueve y media y Exposición después de ella, Trisagio a las once y media, Mes de María a las tres de la tarde, Tantum-Ergo, Bendición con el Santísimo, Salve a nuestra Moreneta y canto dedicado a la misma.

Lunes 27. —Velarán las Camareras, Adoradoras y Tarsicianas de San Cristóbal y aquel escogido Coro femenino cantará los ejercicios de este día. Predicará el Rdo. D. Miguel Pons, Pbro., Vicario de dicha parroquia.

Martes 28. —Correrá la guardia real y cultos a cargo de las Adoradoras y Tarsicianas de Ferrerías, con sermón por el Rdo. D. Juan Benejam, Pbro., Económico de la misma.

Miércoles 29. —Los feligreses de Villa-Carlos tienen a su cargo los actos de este día. Predicará el Rdo. D. Jaime Mercadal, Pbro., Económico de esa Parroquia.

Jueves 30. —Fiesta de la Ascensión del Señor—Velarán los Adoradores y Tarsicios de Ciudadela y de San Cristóbal, encargados también de todos los cultos de este día, predicando el Rdo. Lic. D. Juan Florit, Profesor del Seminario. Se cantará solemnemente Nona y Letanias.

Viernes 31. —Visitarán el Santuario los devotos de Mercadal, que tomarán a su cargo los cultos de este día, predicando el Rdo. D. Pedro Roselló Pbro., Económico de Mercadal.

Sábado 1.º de Junio. —El turno de San Tarsicio de Fornells, entrará corporativamente en el Santuario, y cuidará de las Velas y de los cultos del día, con sermón por el reverendo D. Bernardino Juanico, Pbro., Económico de la misma.

Domingo 2.º —Final de las Cuarenta Horas. Subirán al venerado Santuario, las Secciones Adoradoras Nocturnas y Tarsicios de Mahón y de Ferrerías, Camareras, Adoradoras y Tarsicianas mahonesas y las Marías de los Sagrarios Calvarios del Centro de Mahón. Cada grupo entrará con su respectiva bandera.

A las ocho y media Misa de Comunión General, con canto de Motetes y a las diez la Mayor. El Coro Eucarístico Mariano queda encargado de todos los cultos de este último día de Cuarenta Horas.

Será celebrante el Muy Ilustre doctor D. Miguel Dalmedo, Canónigo Chantre de la Catedral y prelicará el Rdo. D. Antonio Tutzó, Pbro. Economo de Sta. María de Mahón.

Después de la Misa, exposición de Su Divina Majestad, canto de un motete mientras se organiza la solemne procesión Eucarística que se pondrá en movimiento a las once y media del día; deteniéndose ante un altar, donde el citado orador sagrado pronunciará breve alocución de circunstancias, se cantará un motete, dándose a Menorca la bendición con S. D. M.

Al regreso de la Procesión, solemnemente Te Deum; siguiendo el Tantum-Ergo, Bendición con el Santísimo y Reserva, finalizando con solemne Salve a Ntra. Sra. de Monte Toro.

## BANCO DE MENORCA

Habiéndose extraviado los resguardos de Depósito en efectivo núms. 421 y 431 expedidos por la Sucursal de este Banco en Ciudadela, en 8 de Abril y 13 Julio del año 1926 de ptas. 7.500 y 20.000 respectivamente a favor de don Magín Camps Casasnovas, se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquellos a fin de poder expedir al interesado los duplicados que solicite transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 13 de Mayo de 1935.

Por el Banco de Menorca  
El Gerente,  
C. HERNANDEZ.

## Sesión de Agricultura.

En una de las sesiones de la Cámara se reunió la Comisión de Agricultura para estudiar la tramitación relativa a la importación de trigo que efectuó don Marcelino Domingo en 1933, entonces ministro de Agricultura.

No se dió referencia.

## Comentarios sobre el vuelo de Pombo.

Se hacen muchos comentarios sobre el vuelo de Pombo.

José Ansaldo lo considera de la mayor importancia por carecer el aparato de goniómetro y radio, y por llevar Pombo la palanca de mando durante 18 horas sin auxilio de nadie.

Ruiz de Alda considera el vuelo de mucho valor.

Kindelán dijo, es un alarde de pericia.

El coronel Herrera se muestra satisfechísimo del vuelo llevado a cabo sin los elementos necesarios.

Dicen de Natal que el aviador Pombo tuvo que luchar con vientos contrarios y con una furiosa tormenta, viéndose obligado a volar a poca altura. Hállase fatigado y débil y es posible que mañana marche a Beleb. Se muestra satisfechísimo del vuelo.

En Santander, la noticia de la llegada de Pombo a Natal produjo un júbilo inmenso. Bandas de música recorrieron la población, y se manifestaron más de diez mil personas, que se dirigieron al Gobierno civil y al Ayuntamiento. El Alcalde exaltó la azaña del aviador.

En los pueblos de la provincia se hacen también manifestaciones de júbilo.

El Sr. Lerroux habló con los periodistas del vuelo de Pombo, dedicando grandes elogios al aviador. La azaña, calificada por muchos de temeraria, es debida a los 21 años del aviador. Se ha demostrado la potencialidad de la avioneta.

Toda la prensa se ocupa del vuelo de Pombo, escribiendo una nueva brillante página en la historia de la aviación española.

## De Madrid.

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas, manifestándoles que pesa sobre él un trabajo abrumador. Confirmó que el día 25 presenciara el desfile de las tropas de la guarnición.

El ministro de la Gobernación manifestó que en provincias reina completa tranquilidad.

El Sr. Lerroux conferenció con

Gil Robles y dijo a los reporters que el sábado marchará a Córdoba, donde pasará el domingo.

Emiliano Iglesias ha manifestado que después de la intervención de Gil Robles en el debate sobre la ley de prensa, la minoría radical votaría el proyecto sin la menor dificultad.

El ministro de Estado ha desmentido que vayan a suprimirse las Embajadas de Cuba, Chile, Perú y Méjico por motivos de economía.

El día primero se celebrará un gran mitin antifascista, hablando representantes de todos los partidos de izquierda. Está el acto autorizado.

## Del extranjero

### Dos notitias.

Continúa el malestar en Lisboa ante las amenazas de revolución. Las tropas continúan acuarteladas y se han tomado muchas precauciones.

En Francia ha producido muy mala impresión el último discurso de Hitler.

PRENSA ASOCIADA.

## COTIZACIONES

### BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

Del 22 de Mayo de 1935

Francos	48'35
Libras	36'05
Dollars	7'36
Liras	60'45
Interior 4 p. S.	74'65
Exterior 4 id.	92'00
Amortizable 5 p. S. A. 1920	96'25
Id. C. C. Nor. Pad. 3 p. S.	00'00
Cáceres variable Id.	00'00
Trasatlánticas 6 p. S. 1922	00'00
Id. 5 1/2 especiales.	00'00
Cédulas Argentinas 6 p. S.	000'00
Cédulas Uruguay.	00'00

## Estación Meteorológica de Bajol

Día 23. — A las ocho

Barómetro	752'1
Termómetro a la sombra	14'8
Viento	Oeste
Velocidad del mismo	Bonancible
Estado del cielo	Cubierto
Estado del mar	Marejada

## Para vender

Lo está una casa situada en el Paseo de la República Argentina, 31.

Para informes en la misma.

# Aviso

Se pone en conocimiento del público en general que por orden Superior el Auto correo de Ciudadela para Mahón saldrá todos los domingos a partir del próximo día 26, a las siete de la mañana, en lugar de hacerlo a las ocho como lo viene haciéndolo, al objeto de poder enlazar el correo y pasaje con el barco que sale de Mahón cuando por temporales suspendiera la salida el de Ciudadela.

## Nuestro servicio especial telegráfico

### Las Cortes

#### Debate Internacional.

Madrid, 22.—23'55

Se abre la sesión a las 4'30. En el banco azul los ministros de Estado y Comunicaciones.

Se reanuda el debate sobre política internacional. Habla el señor Rocha y trata de España en la Sociedad de las Naciones y del buen nombre que se ha conquistado. Se ocupa del problema de Tánger y de la influencia de España en Marruecos y su obra de pacificación. Se refiere a la ocupación de Ifni y tributa elogios al Sr. Lerroux. Desmiente algunas afirmaciones de Goicoechea.

Romanones rectifica insistiendo en que España estuvo dentro de la Triple Alianza desde 1837 hasta 1904. Tánger nunca será español por oponerse a ello Inglaterra y tampoco Gibraltar puede volver a España.

Fuentes Pila califica a Romanones de derrotista y afirma que ningún Parlamento hubiera oído a Romanones sin protesta. Llámale mal español y mal ciudadano.

Bolívar pide el abandono de Marruecos y demás colonias y el es-

tablecimiento de relaciones con los soviets.

Rodríguez Vigurí rectifica brevemente.

El ministro de Estado Sr. Rocha recoge algunas manifestaciones de Goicoechea.

Suspéndese el debate.

Ley de Prensa: Gil Robles defiende el proyecto y niega que cree como ley el arbitrio gubernativo.

Dice que se desea la convivencia de todos los partidos y que se aceptarán las enmiendas razonables.

Lara pide que se retire el proyecto y Gil Robles le contesta que no se han presentado razones suficientes para ello. Sostienen un vivo diálogo y Gil Robles dice que lo que se pretende es que no haya ley de prensa y esto no puede tolerarse.

Rectifican Recasens, Pellicena, Maeztu y Barcia.

Queda terminada la discusión de la totalidad y en la sesión próxima comenzará el Articulado.

Lara termina diciendo que expondrán su criterio en numerosas enmiendas.

Levántase la sesión a las nueve.

